

ZORILNOI

COTIDIAN DE OPINII ȘI INFORMAȚII, APARE ÎN VALEA JIULUI

Anul V, nr. 910

MIERCURI

30 Iunie 1993

4 pagini — 30 lei

Program de
audiențe : 9—13

Taxa pe Valoarea Adăugată

Cum se determină obligația de plată și baza de impozitare

În ceea ce privește faptul generator cât și exigibilitatea plății TVA s-a adoptat principiul plății taxei la data efectuării livrării bunurilor și prestării serviciilor, spre deosebire de situația prezentă în care IGM-ul se dă după încasarea facturilor. O derogare de la principiul de mai sus se referă la vânzările de bunuri și prestări de servicii efectuate cu plată în rate pentru care obligația de plată intervine la data prevăzută pentru plata ratelor.

Referitor la exigibilitatea taxei de finită ca dreptul organului fiscal de a pretinde plătitorului la o anumită dată plata taxei datorată bugetului de stat, reglementarea prevăzută în legislația României corespunde principiilor cuprinse în Directiva a VI-a a Consiliului Comunității Economice Europene.

Ca regulă generală, taxa pe valoarea adăugată este exigibilă la realizarea faptului generator de plată. Prin derogare, atunci când emiterea facturii sau a unui

document înlocuitor are loc înalta momentul în care bunurile au fost livrate, expedite sau puse la dispoziția cumpărătorului taxa este exigibilă la data emiterii documentelor respective.

Pentru prestările de servicii, inclusiv lucrările imobiliare, la care se încasează avansul sau se fac decontări succesive, exigibilitatea intervine la data încasării sumelor, și cu autorizarea organului fiscal, de la caz la caz, în data stabilirii debitului ce revine clientului pe bază de factură.

O problemă deosebită o constituie stabilirea bazei de impozitare în funcție de care se determină taxa pe valoarea adăugată. Este constituită ca regulă generală din toate sumele, valorile, bunurile sau serviciile primite sau care urmează a fi primite. Pentru bunurile sau serviciile din

Ioan IAZAR,
directorul Administrației
Financiare a municipiului
Petroșani

(Continuare în pag. 2-a)

Domnul Gheorghe Funar, oaspete al Văii Jiului

Joi, 1 iulie a.c., dl. GHEORGHE FUNAR, președintele Partidului Unității Naționale Române va fi oaspetele Văii Jiului. Duminică va sosi în orașul Petroșani, după amiaza având în program o întâlnire la Casa de cultură, ora 17, cu cetățenii orașului, urmată de o Conferință de presă, precum și vizite la unele obiective industriale de pe raza orașului Petroșani. (Gh. C.)

IN ZIARUL DE MAINE

— Masa rotundă, „Față în față“, toți candidații la funcția de primar.

IOAN MIHAI VĂRĂȘET

— Domnule Vărășet, vă cunoșc de mai multă vreme, dar mai bine, de când am devenit amândoi consilieri în Consiliul local Petroșani. Vă mărturisesc sincer și fără intenția de a vă lăta să m-au impresionat la dumneavoastră dinamismul, capacitatea analitică, perseverența și simțul măsurii. Eu consider că toate acestea însuși sunt fundamentale pentru personalitatea unui viitor primar. Ați mai putea adăuga și altele?

— În primul rând experiența anilor lucrați pe șantier, cu oamenii. Aici ai de-a face cu oameni pe care viața grea de șantier îi face să fie uneori diplomați, alteleori duri și direcți și au întotdeauna dezinteresul. Sigur că până să cunoșc oamenii am avut atât eșecuri, cât și împliniri. De altfel nici pe departe nu sunt expert. Oricum la cei 50 de ani ai mei nu mai sunt novice. Așa că...!

Eu cred că un primar dacă nu știe să lucreze cu oamenii nu știe să-i înțeleagă, chiar și când nu spun nimic și mai ales când spun prea multe ori ce i-a adus de fapt la primar, vă dați seama cât de greu îi va fi să le rezolve problemele. Uneori chiar un răspuns nefavorabil dat cetățeanului, el dacă este formulat de un om care simte că vorbește pe înțelesul lui, poate fi un dram de speranță, dacă nu o rezolvare certă.

— Eu înțeleg că din modestia și bunul simț care vă caracterizează nu doriți să spuneți prea mult. Explicați-mi, vă rog, ce anume motivează decizia dumneavoastră de a candida la o funcție, care, văzută din afara primăriei, pare o afacere (joacă), dar care presupune de fapt un efort imens și responsabil, o pricepere în administrația publică.

— Adun, serviciul pe care-l am în cadrul RAH Petroșani, ca șef serviciu investiții, mă satisface pe deplin. Lucrez în meserie. Câștig bine, colegii mă stimulează. Cred că pasul pe care l-am făcut acceptând să candidiez ca independent pe listele FSN, pe funcția de consilier la primărie și având acum peste un an de activitate, mă face să fiu convins, ca noi, cei 23 de consilieri puteri și trebuie să facem mai mult. Și doar știți câte avem de făcut. Vedeti, ședințele de acum în an începeau la ora 16 și se terminau la 24, și nu întotdeauna plecam împăcat cu gândul că am fost și eficienți. Trebuia să înțelegem noile legi, să le învățăm și să le aplicăm cât mai corect posibil. Când lucrurile au început să intre pe un drum bun nu este pacat să le lași neterminate? Sigur că și în calitatea de consilier așa face același lucru, dar ca primar, cu sprijinul consilierilor, cred că am merge ceva mai repede, pentru că trebuie să ne grabim. Și drept să vă spun, nu sunt optimist sută la sută. Ca primar ai mai multe neajururi decât bucurii, dar eu zic că „așa cum îți așterni, așa dormi“, deși primăria nu este o dormeză comodă, dacă vrei să faci ceva, dacă nu... poți dormi liniștit.

— Știu că formația dumneavoastră este de inginer constructor. M-ar interesa și cred că și electoratul ar fi interesat să știe, ce realizări și satisfacții ați avut în cariera dumneavoastră.

— Eu fiind constructor de Timișoara, ar trebui să mă laud. Așa suntem noi bănățenii. Dar, vedeți, nu prea am construit o rașe ca alți colegi. Eu am fost cam „plimbărel“ de mic. Am început la TCMM Valea Jiului câțiva ani, apoi la IGL Petroșani alți câțiva ani, apoi iar la TCMM, după care am ajuns la TCH, pentru ca, în final, de aproape 8 ani buni, să fiu la actuala RAH. Sper să nu mă întrebați dacă mă opresc aici.

— Nu asta aș fi vrut să vă întreb. Mă gândeam să vă întreb ce ați câștigat din aceste drumuri? De obicei ca să fii apreciat la o unitate trebuie ca oamenii să te cunoască.

— Este o lege nescrisă a lucrurilor și pe de altă parte excepția întărește regula. Eu am făcut prima greșală când după primul 3 ani la TCMM Petroșani recomandat de un fost șef al meu, cu care lucram direct și de la care am prins meseria, am fost promovat ca director la IGL Petroșani. De aici, după 4 ani, pe motiv de sănătate, am fost redistribuit ca inginer șef la EMIL Petroșani, după care am revenit la fostul TCMM ca director adjunct comercial și apoi tehnic. După ce au trecut 8 ani, când să fac vechime, m-am mutat director la TCM, de unde am mai adunat încă doi ani vechime. Și uite așa, au trecut 15 ani de vechime, după care nu mai știam nici eu ce sunt de meserie, inginer constructor sau conducător de carieră.

Sigur că după atâția ani pe diverse șantiere, am avut și bucurii. Am fost partaș alături de colegii mei constructori la punerea în funcțiune a Preparatiel Petrla, a celor de la Livezeni și Coroști și, mai nou, a celui de la Uricani. Nu imi sunt străine nici puțurile cu schip de la Dâlja, Livezeni, Petrla Est, Aninoasa Sud, Vulcan, Paroșeni, dar cea mai mare bucurie a fost turnul puțului cu schip de la Lupeni. Aici am avut colegi și buni prieteni cu care oricând mă revăd, mă bucur. Oricum, familia noastră de constructori e mare.

— Candidați în calitate de independent. Nu credeți cămva că primarul demis a compromis noțiunea de independent? Adică, altfel spus, nu s-ar putea întâmpla ca această independență să fie un handicap în alegeri?

— Desigur că independența în cazul celui demis nu e o calitate care să te recomande. În sensul bun, atributul de independent fixează de fapt poziția de echidistanță față de partidele politice. Credeți că aș fi fost mai bun dacă aș fi aparținut PNȚD, FSN, FDSN sau UDMR? Eu cred că primarul, ca de altfel și consilierii, trebuie să fie oameni gospodari, încât cetățeanul să aibă încredere în priceperea lor, să știe că sunt buni și drepti. Noi nu facem politică în Consiliul local, ci administrarea orașului. Politică se face la partide. Care dintre partide nu vrea binele orașului și al locuitorilor săi? De altfel, eu personal nu înțeleg că la nivelul orașelor, satelor să fie aleși consilieri pe criterii politice.

Interviu consemnat de
Gabriel CRISTESCU

(Continuare în pagina 2-a)

Costul alegerilor poate ajunge povară

Nicicând nu-mi voi explica ce răsturnări tainice se declanșează în adâncul fapturii unor oameni care ajung să creadă că, după o perioadă de existență mai mult sau mai puțin evasi-anonă, însă perfect onorabilă, din-o dată sunt cei mai nimeriți pentru a fi aleși la un anumit scrutin. Dar, dincolo de aceste laturi psihologice ale competitorilor, există un cost al alegerilor care devin în împrejurările autonomei fiecărei localități, mici sau marișoare, chiar o povară pentru actualul buget subțirel de austeritate, ca cel din Petroșani. Pentru că aici vor fi, duminică, alegeri pentru localii de primar.

Și ca să nu se creadă că bat apă-n piua, iată ce am aflat tot interesându-mă de nota de plată care se tot încarcă, până duminică, inclusiv. Numai până luni la prânz se cumpăraseră: pânză în valoare de 94800 lei; pioane și pastă de lipit 7300 lei; rechizite (dosare, radiere — că se mai gasește — nu?, și trebuie șters...), pixuri etc. — 40000 lei. Se caută becuri și tuburi de neon, stoață.

Deocamdată se mai caută dulap pentru scânduri, și sunt emoții deoarece numai un metru cub face, la prețurile astea în plin avânt, 50 mii lei. La care, mi s-a spus, se cuvine să adăugăm, așa cum se adună la contabilitatea de la primărie, cheltuielile căsuși de puțin neglijabile, pentru transport (aducerea buletinelor de vot de la Deva, pentru comisiile de la secțiile de votare, etc), plus plata celor care vor fi în aceste comisii. Una peste alta costul alegerilor de duminică ne duce undeva la peste un milion. Probabil că sunt prea optimist, mai știți?

Toate aceste cheltuieli, de înțeles dacă se fac o dată la 4 ani, provin nu din resurse financiare miraculoase, ci din veniturile proprii ale primăriei, adică din taxe și impozite. Să mai conștient că în ipoteza unui singur tur de scrutin, deci cel de duminică, va învinge unul din cei șapte, ne putem permite plăcerea. Dar dacă se ajunge la stabilirea unui alt tur de scrutin, nota de plată se poate dubla.

Mă veți întreba de ce spun toate acestea și unde vreau să ajung. Nu mai departe decât la un singur punct terminus, acela al prezenței electoratului la urne. Pe timpul lui Aristotel, filosoful stagirit și dascălul lui Alexandru Macedon, în antica Atena cetățenii participau cu mult suflet la viața publică a cetății. Dar în vremurile moderne lucrurile s-au mai schimbat nițel, se vorbește că asemenea împrejurări de absenteism, care, nu este, însă, decât nehotărâre în decizie sau, mai rău, indiferență. La urma urmei este o chestiune de elvism.

Deoarece nota de plată și așa este cam piperată nu este altă soluție omenească, cetățenească, decât să mergem la urne și să alegem un primar. Care să se știe urmarit, și noaptea în somn, de ochii celor vreo 39000 de alegători din Petroșani, că atâția se spune că am fi.

Poate așa își vor găsi explicația poltei de primariat.

Tiberiu SPĂTARU

Șmecheria ca strategie națională

În momentele de cumpără ale istoriei, noi, românii, am știut întotdeauna să ne folosim cu multă abilitate de câte-o șmecherie, astfel încât să cădem mereu în piciorare. În cazul războaielor șmecheria se numește strategie. Ca mari strategii și eroi ai neamului au intrat în istorie: Basarab la Posada, Ștefan cel Sfânt la Podul Înalt, Mircea cel Mare la Râșnov.

Insetați de învățură, am știut să luăm de la fiecare vecin câte ceva. De la turci am luat cuvintele „ciubuc“, „peșcheș“, „haraci“. Tot așa, de la greci am imprumutat pentru vecie cuvântul „lefter“, pe care-l folosim atât de des astăzi. De la români am luat

expresia „apa chioară“, pe care-o folosim atunci când bem bere la halbă, precum și „paca chioară“, atunci când vrem să spunem căi bani nu avem în buzunar.

Nici marii noștri prieteni, sovieticii, nu ne-au lăsat să murim neînvațați. Așa după cum scrie Ion Mihai Pacepa în „Măstărea Kremlinului“, ei ne-au învățat să conjugăm verbul „a spiona“. Am făcut-o așa de bine încât astăzi auzim că superbe noastre „eucerii revoluționare“, cu care ne mândream atât de mult, au ne aparțin, ele fiind furate din Occident.

Planurile de construcție ale Complexului metalurgic Galați le-am furat de la francezi și ger-

mani. Fabrica de polistiren de la Borzești am furat-o (numai) de la francezi. Porumbul hibrid, fala Institutului de la Funduța, l-am furat de la americani. Planurile de execuție ale reactorului nuclear sunt ale canadienilor. Fabrica de diamante sintetice am construit-o furând din Africa de Sud. Circuitele integrate le-am realizat numai după ce am aruncat un ochi în documentația americană.

Nici în sânul familiei nu ne putem dezbara de obișnuințele dobândite de-a lungul timpului. Ne îmbrăcăm în continuare în blana de oaie, nevasta ne minte

Vali LOCOTA

(Continuare în pag. 2-a)

Partidul Unității Social Democrat

**vă propune să votați la
4 iulie 1993 pe inginerul
ION DĂBULEANU
pentru funcția de primar al municipiului
Petroșani**

- Un om pentru fiecare
- Un primar pentru toți
- Un gospodar pentru oraș



VOTAȚI

Candidatul în alegeri al
Partidului Unității Social
Democrate

Inginerul
ION DĂBULEANU

Partidul Unității Social Democrat

Taxa pe Valoarea Adăugată

(Urmare din pag. 1)

ampurt baza de impozitare este constituită din valoarea la vamă, determinată potrivit legii, la care se adaugă taxa vamală, a taxelor și accize datorate de importator. Articolul 13 din Ordonanța nr. 3/1992 prevede modal de determinare, a bazei de impozitare pentru alte operații, cum sunt: cele de intermediere, livrări către sine sau către alte persoane cu altă scop, vânzări prin in-

stație etc. Sunt, de asemenea, prevederi privind sumele care nu se includ în baza de impozitare precum: remizele și alte reduceri de preț acordate de furnizor direct clientului, penalitățile pentru neîndeplinirea obligațiilor contractuale, dobânzile percepute pentru întârzieri de plată. Sunt situații când vânzările de bunuri și prestările de servicii către consumatorii finali efectuate prin comerțul cu amănuntul, con-

signații, unități de alimentație publică se fac la prețuri cu amănuntul sau tarife care cuprind și TVA. În aceste condiții unitățile în cauză determină TVA potrivit normelor aprobate prin HG nr. 406/1992 prin aplicarea unei cote necalculată de 15,254 la sută asupra sumelor obținute din vânzarea bunurilor sau prestarea serviciilor:

15x100
118 = 15,254%

A DEZIUNI

Pe adresa ziarului nostru au sosit mai multe adeziuni semnate de forțe politice și cetățeni din Valea Jiului care SPRIJINA CANDIDATURA în alegeri a domnului ing. ION DĂBULEANU pentru funcția de primar. În aceste adeziuni semnate se afirmă încă o dată calitățile de gospodar și om de omenie ale domnului Dăbuleanu, faptul că acolo unde a profesat meseria de inginer minier sau unde a îndeplinit importante funcții de conducere a realizat lucruri deosebite pentru oameni, pentru întreprinderi, pentru orașe. Au trimis ADEZIUNI de susținere a candidatului PUSD, Partidul Social Democrat Tradițional din România, Partidul Republican Creștin, Partidul Național Democrat, Partidul Noua Democratie, Partidul Socialist Român, filiala Petroșani a Asociației „22 Decembrie” domnii Dumitru Anghelache — strada Dacia 14/3 din Petroșani, Constantin Mereuță din Aninoasa (domnia sa a venit personal la redacție). De asemenea au exprimat verbal adeziuni de susținere minerul Pop Viorel și preotul Simion Stane din Aninoasa, familiile Dolca, Simon, Zlăgăneanu, Bărbăntu din Petroșani, precum și Magdalena Albescu, patron al SC „Aurora” SRL, I. Ciszer, patron al SC „Disco-Bar” SRL, Gal Doru, toți din Petroșani.

Șmecherie

(Urmare din pag. 1)

cu nerușinare atunci când jură că nu ne înșeală, copiii așijderea când ne spun că nu au rămas corigenți. Comerțul ne minte, ne înșeală și ne fură cu nerușinare. Berea are apă. Chelnerul uită să aducă restul. Pantofii pe care tocmai i-am cumpărat crezând că sunt din piele, sunt din inlocuitori. Gică Petrescu ne minte purtând perucă. Radioul nu spune mereu ceea ce vrem noi să auzim, deci, minte, televiziunea — idem, presa — ce să mai vorbim! Chiar în aceste clipe subsemnatul minte în timp ce spune că minte. Pe Ion Iliescu îl mai șeamă și Ilici. Militaru, Brucan, Bărlădeanu, Chițac — toți sunt agenți sovietici, ne spune Facepa. Ori-cât de rău ar fi, oricâte ciomege am lua pe spinare de la aceștia, noi vom repeta mulțumiri: „Ocen harașo”, adică foarte bine, ca să ne înțeleagă.

HOROSCOPI

RAC — OAIIE

Traversați o perioadă liniștită, în contextul căreia ziua de azi este culminantă. Orientați vă spre activități casnice sau spre mică evadări în sânul naturii.

LEU — MAIMUȚA

Nu aveți parte de prea multă liniște azi. Norocul vă surâde însă, și în plan profesional veți obține importante succese, urmând de aprecierile unanime.

FECIOARA — COCOȘUL

Pe fondul unei stări emoționale tensionate se anunță o zi deosebit de fastă în plan sentimental.

BALANIA — CAINELE

Zi deosebit de interesantă din punct de vedere profesional. Este momentul acum să finalizați ceea ce ați început la debutul lunii. Succes!

SCORPION — MISTRET

Evitați posibilitatea unor călătorii lungi și neprevăzute. Azi puteți beneficia de câștiguri-surpriză, de care se vor bucura în aceeași măsură... prietenii.

SAGETATOR — ȘOBOLAN

Sectorul practic este cel pe care-l veți satisface azi, în ciuda unor contratimpuri stresante. Contractele profesionale deja încheiate le veți neglija, lucru ce vă va crea unele mici neplăceri.

CAPRICORN — BOU

Posibilele insatisfacții în viața sentimentală, în contrabalans cu o deplină satisfacție din punct de vedere financiar.

VARSAȚOR — FIGRU

E momentul să vă impuneți în plan sentimental și să luați decizii importante. Nu se exclud și eventuale recompense profesionale.

PEȘTI — IEPURE

Evitați astăzi să luați decizii pripite. Priviți realitatea în față, renunțând la vise.

BERBEC — DRAGON

Doriți și puteți obține mai mult liniște în familie, dedicându-vă mai mult partenerului de viață și copiilor.

TAUR — ȘARPE

Azi e o zi favorabilă schimbării atitudinale pe toate planurile. Sănătatea este excelentă.

GEMENI — CAL

Se prevăd mici tensiuni care pot fi însă înlăturate cu puțin tact și multă răbdare.

HOROSCOPI

PROGRAMUL TV.

MIERCURI, 30 Iunie

- 7,00 PVM. Tematicinal.
- 10,00 TVR Iași.
- 11,00 TVR Cluj.
- 12,00 Bună ziua, America!
- 13,30 Desene animate.
- 14,00 Actualități.
- 14,15 Ora de muzică.
- 15,00 Didactica.
- 15,45 O samă de cuvinte
- 16,00 Actualități.
- 16,05 Vârsta a treia.
- 16,35 Ecouri transilvane
- 17,05 Sport-Club.
- 18,35 Arhive folclorice.
- 19,00 Documentar artistic
- 19,30 Desene animate.
- 20,00 Actualități.
- 20,35 Sport.
- 20,40 Televiziunea. „Prima ceră”. (Anglia, 1990).
- 22,35 Reporter '93.
- 23,20 Actualități.
- 23,35 Simpozion.

Drame pe lângă care trecem

O scrisoare plină de revolta trimisă din partea căminului nostru LUCIAN FIȚĂ din Petroșani. Ne este învinsă prinsoarea unei femei care risca să-și piardă definitiv vederea și care, în pofida gravității cazului, este purtata cu vorba. Iată, pe scurt, conținutul scrisorii:

„Tudorita Tămanaru, are 34 de ani, 1 copil și un mare necaz. A tăcut la multe luni, a dat telefoane peste telefoane dar înlesnire nu a găsit nimeni. În urma cu 15 ani a fost diagnosticată de boala Diagnosticul, confirmat în clinica universitară din țară este indicator: „retinopatia degenerativă pigmentară”. În limba mea a aproape de întotdeauna, familia risca să rămână orfă de oarbă, la numai 34—35 de ani. Pe vremea odosului născut se gândise să-și caute locul bun în străinătate. Pentru că boala ei, în actuala fază de evoluție POATE FI VINDECATA”. Dar nu în România și nici peste mări și țări, ci la Odesa, în Ucraina. Revoluția din 1989 venise pentru femeie ca o binecuvântare. Cel puțin așa a crezut ea. Un miracol care ar fi putut reda sănătatea acestei femei se întrezărea. A renăscut speranța. A pus, blada femeie, bănuț lângă banuț, din pensia ei

amărită, și „dinainte” și ea dusă cum a putut la Direcția sanitară, la Deva. Apoi la Spitalul clinic județean din Timișoara, la Ministerul Sănătății. Concluzia specialiștilor în oftalmologie: boala e vindecabilă. ÎNCĂ Cracea Roșie se oferă să o ajute în deplasarea în Ucraina, pentru operație. „Du-

tanța cuvântului „Urgent” scris pe dosar. În străinătate s-au dus toți cei care au avut „gama grasă” și-au dat-o peșcheș. Moștenire de din vremuri orientale: peșcheșul. Omul ne ajută stă acasă și-și poartă boala. Se plimbă colorații și ai lor. Trecerea timpului face boala nevindecabilă. Nu cu mult

ANCHETA NOASTRĂ

te acasă, femeie, te vom învința noi, prin clinica de la Timișoara! Dosarul îți este aprobat cu mențiunea „URGENT”. Este uzer de înțeles bucuria femeii. Va putea vedea, și va putea câștiga o pâine mai albă, muncind ca un om normal, și va putea vedea copilul! Că de fericit este omul când iese din întuneric, la lumină. Dar cât de mare avea să fie dezamăgirea ce a urmat! Tenebrele post-decembriste s-au întâlnit și s-au întins asupra întregii societăți, sub forma urii politice. Oamenii cu putere de decizie, MEDICII care mai au și tupeul de a „înjura” o epocă sau alta, de a pângări astfel jurământul care l-au depus ca medici, și-au dat mâna. A dispărut ca prin farmec impor-

tantă în urmă, femeia a dat telefon la Timișoara. „Nu sunt bani, doamnă, adresați-vă Parlamentului. Cine va pus să votați cu Iliescu?” Lăută-i Doamne, că nu știu ce fac! Cum să voteze o femeie orfă, care nu vede nici glampila și nici buletinul de vot? Și ce amestec o avea proiectele țării în cazul ei? Bani pentru politica partidelor sunt? A mai dat femeia telefoane, dar peste tot se face politică. Atât de multă încât este evident că unii factori cu putere de decizie din „șalomiul doi” cum se spune, al administrației au ajuns, practic, la dezumanizare. Ce a ce este grav, mai ales în cazul medicilor”. Scrisoarea continuă cu un a-

Horățiu ALEXANDRESCU

Partidului Unității Naționale Române

VĂ PROPUNE :

VOTÂND pe dl. Berca

Gheorghe, votați

tineretea, votați

schimbarea, votați

un viitor mai bun

pentru orașul dumneavoastră.

Ioan Mihai Vărășet

(Urmare din pag. 1)

ce, ci în primul rând pe baza calităților de bun gospodar.

— Și o ultima întrebare. Spre deosebire de alți candidați, nu sunteți nici pensionar și nici foarte tânăr. Cam ce vârstă de viață aveți zilnic?

— Dacă ar fi după vârstă și nu după vârstă, aș zice că „tânăr”. Dar cum și vârsta contează, această jumătate de secol are și

ea urmările ei. Sper că îmbinând utilul cu plăcutul să se vadă căeva. Mă bazez mult pe colaboratori. Dacă ai o echipă bună, poți obține rezultate. Important după mine e să știi să ie dai de lucru la toți. În tinerete, un șef, de la care am învățat multe, îmi spunea tot timpul: „Gigeie, mie așa mi-ar plăcea de tine dacă mi-ai lua lucrul din mână”. Statul șefului este acum mai actual ca oricând, dacă vrei să fii un bun conducător, trebuie să înveți într-adevăr meserie.

S. „DIMPEX” ARAD

VINDE EN GROS

prin depozitul din Petroșani, str. Independenței, 37,
— cantități nelimitate de DETERGENȚI (pentru vesele, textile, auto)
Relații, la telefoanele 541750, 545593, petroșani, (4391)

**Societatea Comercială
A. C. I. „Valea Jiului” S.A.
Petroșani**

VINDE LA LICITAȚIE DIN BAZA VULCAN:

- Stație de betoane
- Siloz ciment, 81 tone
- Siloz ciment, 500 tone

Licitația va avea loc în data de 15 iulie 1993, ora 10, la sediul unității.

Documentația de licitație se poate consulta la sediul unității

Relații suplimentare, la telefon 541770 (1101)

S.C. „MACON” S.A. DEVA

cu sediul în Deva, str. Sântuhalm, nr. 1,

județul Hunedoara.

OPERA

spre vânzare:

- plăcaje marmură de diferite dimensiuni;
- balustră, mână curentă, plinte, trepte, obiecte decorative din marmură;
- praf marmură, mozaic alb și policolor;
- monumente funerare din marmură și mozaic.

Pentru solicitările dvs și relații suplimentare, vă stau la dispoziție telefoanele: 095/613930, 613931, 612333, int 106, 131, fax 624708.

SPORT - SPORT - SPORT

„JIUL” Petroșani — campioană națională

Concursul național de navomodele echipdate cu propulsie mecanică gazduit la Petroșani, în zilele de 22—26 iunie, s-a încheiat cu un succes de prestigiu al sportivilor secției de navomodelism „Jiu”, care au devenit campioni naționali pe echipe pentru a 30-a oară.

Alături de formația medaliată s-au mai întrecut pe locul de apă, pentru acest înalt titlu, două formații din București, una din Arad precum și o echipă din Republica Moldova, care la clasele la care a evoluat, a fost de-a dreptul imbatabilă.

În urma celor 5 zile de întreceri în care arta, inteligența și antrenamentul invizibil au fost lansate la apă, spectatorii au putut vedea însă o frumoasă performanță a unor „marșanșoni”, care scot la iveală ultimele noutăți de tehnică mondială teate însă în miniatură, după ani de războaie și îndrăznețe vise.

Iată și clasamentul final: Echipe seniori: „Jiu” Petroșani, campioană națională la clasele

de navomodele echipdate de viteză și de evoluție. Empe juniori: locul II „Jiu” Petroșani, vicecampioană națională la clasele de navomodele echipdate de viteză și de evoluție.

La individual componenții echipei „Jiu” au ocupat următoarele locuri: Seniori — I: Constantin Ciortan, trei locuri I, un loc II, două locuri III; Jean Diamand patru locuri I, un loc II. Juniori: Dan Enculescu, un loc I, două locuri II, două locuri III; Daniel Dumitras, un loc I, un loc II; Nicolae Alexandrescu un loc IV.

Cățiva oameni de suflet au sprijinit organizarea pe tot parcursul acestei întreceri, iar numele lor merită a fi rostit: Domnul Chifriuc — firma Miofița; dl. Georgescu — firma GECO; dl. Atomulescu — firma MAIETEC; dl. Fortase — firma Portase. De asemenea, un sprijin substanțial a venit din partea U.M. care a asigurat paza și menținerea ordinii pe întreaga perioadă a concursului.

NAVOMODELISM

FOTBAL, DIVIZIA B

juniorul VESA

AS PAROȘENI — CIMENTUL FIENI 3-0 (1-0). Echipa lui Gogu Tonca a terminat în forța acest campionat, reușind o victorie categorică în fața unei formații ce și-a vândut scump „brazul”. Cimentul a venit aici pentru victorie, cu un arbitru divizionar, Necșulescu (Târgoviște), pe post de... conducător de joc.

Gazdele au avut în Ispir și în Vesa, ultimul un junior de mare talent, cei mai buni jucători din teren și au dominat partida, timp de 80 de minute. Vesa, min. 2, șut peste bară, Gavriluț, min. 9, bară, Iordache, min. 15, Necreală, min. 24, bară, Matula, min. 75.

Oaspeții au mizat pe arma contraatacului, periclitând în trei rânduri poarta apărată de excelentul Farkas, prin extrema Ristea, min. 10, mijlociul Ionuț,

min. 20 și tot prin Ristea, min. 39, faze purtate în mare viteză.

Scorul a fost decis în min. 22, a centrat de pe stânga Matula, a înscris frumos cu capul Iordache, ratându-se în continuare, la ambele porți.

Repriza a doua a fost tot atât de interesantă ca și prima, dar golurile au venit târziu. A marcat mai întâi Miclăuș, min. 80, finalizând o acțiune inițiată tot de „tânărul” Matula, după care Gavriluț l-a surprins pe portarul Iorga cu un șut la rădăcina barei.

După meci, arbitrul Necșulescu a amenințat gazdele cu retrogradarea în următoarea ediție de campionat, iar altercația cu unul dintre organizatorii echipei AS Paroșeni, a fost, credem, premeditată, pentru a se dicta vreo penalizare sau o suspendare a terenului.

**Cupa
Romaniei**

Sâmbătă, 26 iunie, pe stadionul național s-a încheiat ultimul act al Cupei Romaniei la fotbal. Protagoniste Universitatea Craiova și Dacia Unirea Brăila.

După un joc alert, desfășurat în limita fair-play-ului cu acțiuni în mare viteză, victoria a revenit Universității Craiova cu scorul de 2-0, prin golurile înscrise de Vase, min. 85 și Craioveanu min. 90. În min. 2, arbitru Salomir nu a acordat un 11 m echipei Dacia Unirea, iar în min. 23, a eliminat un jucător de la aceeași echipă.

**România în
Cupele
Europene**

- În Cupa Campionilor Europeni: Steaua București
- În Cupa Cupelor: Universitatea Craiova;
- În Cupa UEFA: Dinamo București, Rapid București și Gloria Bistrița.
- Participarea echipei Gloria Bistrița este o nouă în materie, toate celelalte echipe având mai multe prezențe în Cupele Europene la fotbal.
- Trăgerea la sorți pentru primele partide din viitorul sezon UEFA 1993-1994, va avea loc în ziua de 11 iulie la Geneva.

Rubrica realizată de
Dorel NEAMTU

Pentru locul IV

METALURGISTUL SLATINA — MINERUL URICANI 4-0 (3-0). Gazdele au obținut victoria, cu prețul unui mare efort, care le-a adus în final, rămânerea în serie și pentru următorul campionat. Ele au înscris trei goluri la pauza, min. 7, 15 și 49, pe fondul unui joc mai slab al echipei din Uricani, care a prins o zi teribilă cu o temperatură de peste 40 grade. După pauză, deși jocul s-a echilibrat, cei care au marcat au fost tot jucătorii metalurgiei, cu 5 minute înainte de final.

Partida s-a bucurat de un bun arbitraj din partea craioveanului Vela și a fost umărită de circa 500 de spectatori, veniți să vadă în primul rând revelația acestei serii, echipa antrenată de Dorel Maria și Mihai Marian.

Tir cu arcu **Ancheta Radio**
Timișoara

Timp de trei zile poligonul de tir din orașul Iași a găzduit întrecerile „Cupei României” la care au fost prezente arcași din Satu Mare, Radauți, Aninoasa, Plopieni și Iași. Dovedind o bună pregătire arcașii de la Minerul Aninoasa au obținut două locuri întâi, prin Gigi Pușca la seniori, cu 2508 puncte, și Simona Lămășan la seniore, cu 2411 puncte. Bine s-a comportat și Viorel Heblin care s-a clasat pe locul secund cu 2458 puncte.

În perioada 20 iunie — 12 iulie 1993 orașul Iași va găzdui campionatul loturilor naționale și campionatele naționale și internaționale de seniori la arcașii de România, ediția 1993. „Minerul” Aninoasa va participa cu cei mai buni arcași ai orașului: Gigi Pușca, Viorel Heblin, Malămba Văduț și Simona Lămășan. Nicolae și Dumitru, Elena Gheorghe și Elena Durdin, însoțite de antrenorul Vasile Păun.

Ancheta de final de anul de campionat, organizată de postul de radio Timișoara — secția sport, care a fost prezentă la toate transmisiunile sportive din cadrul diviziei A la fotbal, seria a II-a, a fost finalizată prin data publicității a primilor trei jucători care au primit din partea croniclelor reporteri, cele mai bune aprecieri (note).

- Aceștia sunt:
- 1 — Damian Militaru, Jiu Petroșani;
 - 2 — Gugu Adrian, FC Drobeta Tr. Severin;
 - 3 — Florin Stoica, Jiu Petroșani.
- Cel mai bun arbitru a fost desemnat George Ionescu din București.
- Asadar, din nou Jiu Petroșani, din nou Militaru, în fruntea echipelor și a celor mai buni jucători din această serie.
- Mulțumim de onoruri, revăstăm nepromovarea!

ANIVERSARI

COLEGII de muncă de la EM Petrița, secția Pompe Jiu, urează colegii lor Krautner Maria, cu ocazia zilei de naștere, multă sănătate, fericire și un călduros „La mulți ani!”. (4374)

CU OCAZIA zilei de naștere a nașului lor Mic Nicolae, fiii Krautner și Țura îi urează multă sănătate, fericire și „La mulți ani!”. (4374)

DE ZIUA ta dragă Nelu Pop cele mai frumoase gânduri și mult succes în afaceri. Cu dragoste, soția. (4399)

VANZARI

VAND video recorder Funai, modelat, 200 000. Petrosani, Găminul studențesc, 4. (4390)

VAND garsonieră în Petrosani, Aeroport, Unirii. Telefon 543248, după ora 14. (4387)

VAND dozator „Cornelius”, 4 capete sucuri și bere, preț avantajos. Telefon 545050. Petrița. Republicii, bloc 115, sc. 3. (4392)

VAND furgonetă IJ, 1 tonă, an fabricație 1989. Petrosani, Republicii, 63/14 (bloc ADAS). (4373)

VAND Dacia 1310. Ungaria, fabricație 1983, 650 000, negociabil, televizoare color Philips, Panasonic și alte mărci, video recorder Hitachi și Thomson. Petrosani, Pomilor, nr. 5 (vizavi IUMP). (4380)

SC „V și M” Craiova, str. Republicii (Podișor), vîndă ambie-laje, seturi motor „Trabant” și acumulatori auto import 6—12 V. Telefon 094/181184. (4406)

CEDEZ apartament mobilat în Petrosani, Aviatorilor 22/60, în condiții foarte avantajoase. (4402)

VAND canapea, fotoliu, bibliotecă, vitrine, ladă frigorifică, video recorder Thomson, 140 000, televizoare color 85 000 bucata. Anton Pann, nr. 30, Petrosani. (4401)

VAND garsonieră Petrosani, zonă centrală, execut filmări video, orice ocazie. Informații: telefon 542410. (4409)

VAND televizoare color, 100 000, negociabil. Petrosani, str. Doinei, nr. 5 (lângă IUMP). (4414)

VAND RED-HOT DECODER satelit. Telefon 545996, după ora 17. (4412)

VAND casă 5 camere, posibilități privatizare, hol de 18 metri, curte mare, cărămizi, bolțari, grinzi, lemne foc, parbrize față-spate Fiat 1300 și picse, str. Gh. Barițiu, nr. 24 (lângă Școala nr. 2 Petrosani). (4418)

VAND garsonieră, zonă centrală, Petrosani, telefon 545523, după ora 19. (4411)

DIVERSE

FIRMA particulară efectuează transporturi de marfă cu autoamion, 10 tone, acoperit, 130 lei/km. Relații: telefon 570386. (4274)

SOCIETATE Comercială efectuează transporturi marfa cu camion, 6 tone, 120—125 lei/km. Vulcan, Plopilor, 4/2 (Barul „Stan”, Cocoșvar). (4415)

OFERTE SERVICIU

SC DISCO-BAR SRL Petrosani angajează ospătari sau tinere, pentru calificare în meseria de ospătar. Relații: la Braseria „Minerul”. (4375)

SCHIMBURI LOCUINȚA

SCHIMB apartament 3 camere, Petrosani, Aviatorilor, bloc 19 B/1, cu apartament 3 camere, Petrița. (4410)

PIERDERI

PIERDUT legitimație veteran pe numele Ionică Radu, eliberată de Asociația Veteranilor de Război Deva. O declar nulă. (4408)

PIERDUT legitimație bibliotecă periodice nr. 9732, eliberată de UT Petrosani. O declar nulă. (4413)

PIERDUT foaie parcurs pe numele Nițu Vasiliță nr. 11224, eliberată de Coloana Smeria în 18 iunie 1993. O declar nulă. (4397)

PIERDUT contract închiriere pe numele Lupu Gheorghe, eliberat de RAGC/Vulcan. O declar nulă. (4393)

PIERDUT legitimație bibliotecă nr. 9527, eliberată de UT Petrosani. O declar nulă. (4419)

PIERDUT legitimație bibliotecă și perlodice pe numele Gal Maria, eliberată de UT Petrosani. O declar nulă. (4417)

PIERDUT legitimație bibliotecă și perlodice pe numele Comșa Marius, eliberată de UT Petrosani. O declar nulă. (4417)

DECES

SOȚIA și copiii anunță cu nemărginită durere încetarea din viață a iubitului lor

VACAREANU GHEORGHE

Inmormântarea are loc azi, ora 15. Cortegiul funerar pleacă de la Biserica Evanghelică. (4400)

FAMILIA Stoica Titu și Nicoleta este alături de familia Vacareanu în durerea nemărginită pricinuită de dispariția, după o îndelungată suferință a celui ce a fost

VACAREANU GIGI

Odihnească-se în pace! (4403)

COLECTIVUL Universității Tehnice Petrosani anunță cu profundă durere, încetarea din viață a celui ce a fost un coleg deosebit

sing. VACAREANU GHEORGHE

Sincere condoleanțe familiei îndurerate. (4398)

FAMILIA Spătaru Ion regretă profund dispariția celui ce a fost **MHAIESCU CONSTANTIN** și transmite condoleanțe familiei îndoliate. (4407)

Liga Sindicatelor Miniere Valea Jiului

pune în vânzare pentru cei interesați bilete de odihnă în stațiunile EFORIE NORD și EFORIE SUD cu sejur de 10 zile.

Biletele se găsesc la casieria Ligii. (4348)

S.C. ELECTRO-STAR SRL

Anunță tuturor clienților mărirea prețurilor, începând cu data de 1 iulie 1993 (după introducerea ?)

	Preț vechi	Preț nou
1. TV color GOLDSTAR	273 000	322 000
2. TV alb-negru STANDARD	59 410	66 765
3. Radioreceptor TOTAL	10 530	12 063
4. Instalație recepție satelit compusă din: receptor stereo Radix, Lasat, Hut general LNC Cambridge, Antenă 1,3 m Al	260 000	300 000
5. Instalație recepție satelit cu antenă 1,6 m Al	290 000	320 000
6. Combină Matsui cu CD	113 930	128 000
7. Cablu antenă satelit	300 lei/m	356 lei/m

Prețurile vechi sunt valabile până în 30 iunie, ora 18. Adresa: Petrosani, str. Avram Iancu, nr. 8. Telefon 545632. Uricani, str. Republicii, nr. 20. Telefon 273. (4377)

Societatea Comercială „UNIC” S.A. Vulcan

cu sediul în Vulcan, str. Mihai Viteazul, bloc 44

Organizează licitație publică deschisă cu strigare conform Legii nr. 58/1991, HG 694/1991, HG 758/1991 și HG 545/1992, pentru vânzarea următoarelor active:

Nr. crt.	Denumirea activului	Obiectul princip. de activitate	Adresa activului	Preț de pornire a licitației
1.	Alimentara nr. 1	alimentar	Str. Traian, bl. Q	23 000 000 lei
2.	Alimentara nr. 10A	alimentar	Bd. M. Viteazul, bl. 18	21 500 000 lei
3.	Alimentara nr. 10B	alimentar	Bd. M. Viteazul, bl. 18	21 000 000 lei
4.	Alimentara nr. 15	alimentar	Str. Preparației, nr. 8	15 100 000 lei
5.	Alimentara nr. 28	alimentar	Str. Preparației, nr. 8	43 800 000 lei
6.	Alimentara nr. 33	mixt	Bd. M. Viteazul, bl. 18	21 800 000 lei
7.	Magazie	depozit	Str. Preparației, nr. 8	541 000 lei

Licitația va avea loc în data de 30 iulie 1993, ora 10, la sediul societății, din str. Mihai Viteazul, bl. 44.

În caz de neajudecare la prima etapă, se va organiza cea de-a doua etapă a licitației, în data de 14 august 1993. În cazul neajudecării la a doua etapă, se va organiza a treia etapă în data de 19 august 1993. La a doua etapă și a treia, pot participa și persoane fizice sau juridice străine.

Dosarele de prezentare a activelor și criteriile specifice pentru preselecția participanților la licitație, pot fi consultate zilnic, la sediul societății.

Alte relații privind activele ce urmează a fi vândute, se pot obține la telefon 093/570674.

Pentru preselecția participanților la licitație, ofertanții vor depune la sediul societății, până la data de 19 iulie 1993, documentele prevăzute de HG 758/1991.

Lista cu ofertanții acceptați pentru a participa la licitație, va fi afișată la sediul societății până la data de 26 iulie 1993.

Participanții la licitație vor depune până la data de 27 iulie 1993, la casieria societății, sau în Contul nr. 303050701, deschis la BCR, Filiala Petrosani, următoarele:

— taxa de participare — 100 000 lei, pentru activele 1—6, inclusiv

20 000 lei pentru activul 7

— garanția de participare de 10 la sută din prețul de pornire a licitației.

În prețul de pornire a licitației nu este inclusă valoarea terenurilor, urmând ca acestea să fie vândute cumpărătorilor activelor conform HG 331/1992.

Întâlnire electorală

F. D. S. N.

vă invită mâine, 30 iunie, ora 17, la sediul partidului, din str. Nicolae Bălcescu, clădirea OCL-ului, etaj II, la o întâlnire electorală cu candidatul partidului nostru pentru funcția de primar, dl. ing. VALERIU STANCIU.

Invitat de onoare, dl. prefect Răican Georgel.

Conținutul de opinii și informații „ZORI NOI” apare sub egida

SOCIETĂȚII COMERCIALE „ZORI NOI” S.A.

înregistrată la Registrul Comerțului sub

nr. 621/1991.

Număr de înregistrare: 307060201 — BCR Petrosani

Director: MIRCEA BUJORESCU

Director executiv: ing. Alexandru

ȘEF



REDACȚIA ȘI ADMINISTRAȚIA 2675

Petrosani, str. Nicolae Bălcescu nr. 2.

Telefoane: 541662 (director-redactor șef);

545972 (director executiv-administrativ

difuzare), 542464 (secții), Fax: 093/545972.

TIPARUL: Tipografia Petrosani, str.

Nicolae Bălcescu nr. 2. Telefon 541305.

Materialele necomandate și

nepublicate nu se restituie. Res-

ponsabilitatea morală și juridică

asupra corectitudinii datelor cu-

prinse în articole aparține, în

exclusivitate, autorilor.

ECHIPA DE SERVICIU:

Responsabil de număr

Gheorghe OLTEANU

Corectura

Emilia ACHIREI

Viorica FIRIULESCU